

推进行政诉讼改革 促使案件圆满解决

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院在审理李某不服行政处罚管理处罚决定的案件中,严格按照以庭审为中心的行政诉讼改革方式处理,最终使该案得以圆满解决。原告李某因打车费用与出租车蒋某产

生纠纷后报警,派出所对李某处以500元罚款。李某对处罚决定不服,申请行政复议,复议结果维持了原处罚决定。李某仍然不服,遂提起行政诉讼。经过庭审,原告李某认识到自己行为的违法性,在辩论结束后,李某

表示当庭撤诉。

该案的审理,既使当事人体会到法院审判的公开透明和权威性,又约束和规范了当事人的诉讼行为,保证诉讼活动顺利进行。

(叶晓刚 贾哲宇 王嘉琪)

开展集中宣传 保护森林林地

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院在该县中心广场举行了护卫林业宣传活动,以提高群众对森林与林地重要性的认识,增强群众参与森林与林地保护的积极性和主动性。

活动现场,一条条宣传横幅、一份份宣传资料、一个个咨询服务台,营造出浓厚的宣传氛围。期间,该院干警向群众发放了图文并茂、通俗易懂的《森林防火拍手歌》漫画宣传册和“爱护林草,人人有责”宣传彩页,并向群众讲解了保护森林与林地的目的、意义、森林防火常识和相关法律法规,引导鼓励群众积极举报破坏森林和林地的违法犯罪行为。活动取得了良好的宣传效果。

(郭成 宁丹娜)



守护家庭和谐安宁 彰显法律人文关怀

赛汉塔拉讯 为着力构建和完善家庭纠纷的调解体系,及时化解家庭矛盾,近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院举行“家事审判庭”揭牌仪式,这标志着该院审判方式和工作机制改革迈出了新的步伐。

该院党组书记、院长青格勒指出,“家事审判庭”的成立,是苏尼特右旗法院在家事审判工作上的一次有力探索,该院把一些适宜调解、虽有感情裂痕但经过努力还有希望修复和谐家庭关系的案件,纳入到家事法庭审理范围,努力用法律的温情来守护每个家庭的和谐安宁,彰显法律的人文关怀。同时,在家事法庭的布设中,主要围绕家庭氛围、家庭温情的特点来装修和设立,既可达到化解矛盾的目的,又充满了法治温情。

(王晓燕)

及时回应群众诉求 有力传递司法温情

扎赉诺尔讯 为依法维护企业合法权益,营造法治化营商环境,多措并举推进法院队伍教育整顿工作及“三个规定”落实、落细,认真研判和解决群众诉求,及时有效化解矛盾纠纷,充分保护群众合法权益,近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院实施院长接待日制度。

该院将本着“接待群众要热心、倾听诉求要耐心、审判案件要细心、解决问题要诚心”的工作原则,用“四心”换取群众的顺心、安心,及时回应群众司法诉求,有力传递司法温情。

(高峰)

推进智慧法院建设 提供优质司法服务

阿木古朗讯 为进一步推进智慧法院建设再上新台阶,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院五措并举推进智慧法院建设,努力提供更优质司法服务。一是转变理念,提升“线上”平台办案效率。二是补齐短板,推进现代智能与审判实践融合。三是加大互联网庭审建设。四是升级执行办案平台。五是继续全面推进以电子卷宗为基础的智能办案系统,全面推广语音识别、文书智能纠错,推动大数据、区块链等现代科技与司法工作的深度融合,充分发挥智慧审判在社会治理中的重要作用,进一步促进审判体系和审判能力现代化。

(崔永华 姜飞飞)

学习文件精神 提高思想认识

呼和浩特讯 2月28日,内蒙古自治区高级人民法院执行局党支部召开加强和改进民族工作专题组织生活会暨民主评议委员会。执行局党支部全体委员参加会议,会议邀请了高院机关党委苏楞嘎列席本次会议,会议由执行局党支部书记、执行局局长王广音主持。

会上,与会人员重点学习了习近平总书记重要讲话精神 and 各相关文件。会议通报了赵吉祥违法违纪案例,以案明纪。

执行局党支部全体委员紧扣主题和要求进行了自我批评并开展相互批评,同时对今后的整改方向做了表态,达到了预期效果。苏楞嘎评议此次会议准备充分,会议符合要求。王广音要求全体委员要提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,团结一致铸牢中华民族共同体意识,并将习近平总书记相关重要讲话精神内化于行,在工作实践中以实际行动践行“两个维护”,为内蒙古经济发展,社会稳定发挥应有的作用。

(石玲)

鄂温克旗法院: 行政机关负责人出庭应诉率 100%

巴彦托海讯 为有效化解涉诉行政争议,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院结合实际,建章立制,不断采取有力措施促进行政机关负责人出庭应诉工作,取得显著效果。2018年至2020年,该院共受理行政案件46件,其中行政机关负责人出庭案件22件,行政机关负责人出庭应诉22件,出庭率100%。

具体措施有:该院建立合议庭审查通知制;建立台账登记制度;实行逐案通报制度;加强示范庭建设,助推行政机关负责人积极应诉;强化庭审发言,推动行政机关负责人实质性应诉;借力人大、政协监督,推动行政机关依法行政。

(韩冰 多俊杰)

五原县检察院

连续三年获评“全市先进基层检察院”

隆兴昌讯 在巴彦淖尔市人民检察院3月5日召开的“全市检察机关总结表彰大会”上,五原县人民检察院以年度考核第一的成绩获评“全市先进基层检察院”和集体嘉奖,这是五原县人民检察院连续三年在全市检察机关年度考核中位居第一并获此荣誉。

2020年,五原县人民检察院坚持党对检察工作的绝对领导,着力聚焦主责主业,围绕中心工作大局,提升检察履职服务水平,为五原县经济社会发展提供强有力的司法保障。2020年全院刑事案件审结率达91.74%,受理审查逮捕案

件同比下降9.5%,受理审查起诉案件同比下降28%,不起诉率20.35%,居全市第一,有效地坚持了宽严相济、慎捕慎诉的刑事政策,维护了社会和谐稳定。该院持续落实认罪认罚从宽制度和适用速裁程序,“案-件比”1:1.3,为全市最低,切实提升了办案效率,维护了涉案人员合法权益,在核心业务数据考核中位居全区前列,全市第一。该院充分发挥法律监督职能,检察建议采纳率100%,办理的多起案件被自治区院评为典型案例。

(张小洁)

举办法律知识竞赛 提升行政执法能力

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局精心筹划了全旗司法行政系统民法典法律知识竞赛。

此次竞赛分为个人赛和团体赛两种形式,法律知识竞赛的题库由内蒙古盛兴律师事务所提供,且题库试题都是由办案经验丰富的实务律师亲自出题。题库涉及民法典七编所有内容,涵盖民法典新修改的、广大百姓关注度较高的各个知识点。

此次比赛设立仲裁组,对选手答题答案有异议或者答案不准确以及民法典中的亮点内容进行现场点评,仲裁组由克旗贡格尔律师事务所律师主任宋希辉和盛兴律师事务所东艳彬律师组成,两位资深律师对答题涉及到的法条进行了深入解读和剖析,并就有关法条规定与答题选手进行了互动,使知识竞赛过程成为普法宣传过程,让民法典精神进一步入脑入心。

自民法典表决通过后,该局一方面全力推动全体干警学习民法典,另一方面切实履行普法宣传职能,广泛开展民法典宣传。此次司法行政系统大型民法典法律知识竞赛活动,必将进一步提高克旗司法行政系统工作人员法律素养和工作能力,增强全系统工作人员的向心力、凝聚力、战斗力,营造凝心聚力干事的良好氛围,让民法典精神扎根于心、外化于行,以良法推动善治,用法治文明推动执政为民,更好地保障人民群众合法权益。

(国森)

警示教育社区矫正对象 消除隐患营造良好氛围

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局欧沐沁司法所组织全体社区矫正人员召开了全国两会期间安全警示教育暨公益劳动活动。

司法所负责人李文杰带领社区矫正对象学习了《社区矫正法》有关规定,进一步严肃矫正纪律,切实提高社区矫正对象思想认识,使他们真诚改过,认真遵守社区矫正管理规定,积极参加教育学习活动,不断增强自我保护的能力,彻底矫正自己的犯罪心理和行为恶习,为顺利融入社会做好充分准备,并对重点人员进行了谈话,告诫矫正对象要始终端正矫正教育态度。

李文杰强调了三点要求:一是社区矫正对象要服从监管,外出要严格履行请假手续,并及时向司法所汇报自己的实时位置。要随身携带定位手机,确保不出现人机分离的情况,每天两次正行通签到,每日在矫正群报告工作、生活情况。定位手机要24小时保持畅通,遇到突发情况第一时间汇报;二是要严格遵守国家法律法规和有关规定,洁身自好,守法做人,遇到问题要通过合法途径解决。三是要强化行为意识,与黑恶势力划清界限,积极投身到扫黑除恶的斗争中,除了自身不参与,知情还要积极举报。

会后,社区矫正人员表示,一定会严格遵守相关规定,服从管理,为两会顺利召开和“平安普连集建设”奉献自己的一份力量。

(孙耀兴)

开展法治专题培训 夯实基层治理基础

大板讯 为进一步夯实基层治理基础,着力提升网格员法律素质和业务能力,近日,赤峰市巴林右旗司法局赛罕司法所联合街道党群服务中心组织开展了网格员法治专题培训。

培训期间,赛罕司法所工作人员向网格员介绍了司法所工作职能,有针对性地讲解了人民调解、社区矫正、安置帮教、法律援助、法治宣传等工作在推动经济发展、维护社会稳定中的重要作用,号召网格员利用网格化管理的优势,树牢法治意识,善于运用法治思维在基层矛盾纠纷排查化解、特殊人群管理服务、涉黑涉恶线索排查等工作中发挥作用,引导广大居民形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,在法治轨道上推动居民自治。

下一步,赛罕司法所将进一步完善网格员培训制度,持续强化网格员的责任意识、法治意识,为基层治理奠定坚实的法治基础。

(乌云达来)

